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РЕФЕРАТ 
 

 

 Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи «Система мотивації 
праці на транспортному підприємстві та шляхи її удосконалення» 89 с., 13 рис., 
28 табл., 60 літературних джерел, 2 додатки. 

МОТИВАЦІЯ, ПРАЦЯ, МЕНЕДЖМЕНТ, ТРАНСПОРТНЕ 
ПІДПРИЄМСТВО, ПЕРСНАЛ, УПРАВЛІННЯ, ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ 
МОТИВАЦІЇ, ФАКТОРИ, ОЦІНКА МОТИВАЦІЇ ПРАЦІ 

Об’єкт дослідження є система мотивації праці на транспортному 
підприємстві  ПП «ТРАНС ЛОГІСТИК», а предметом – процес управління 
мотивацією праці транспортного підприємства. 

Метою кваліфікаційної роботи є на основі теоретичних узагальнень та 
прикладних аспектів діяльності ПП «ТРАНС ЛОГІСТИК»; розробити та 
обґрунтувати шляхи удосконалення системи мотивації праці і підвищенням 
ефективності результатів його роботи. 

Методи дослідження аналізу, синтезу, порівняння, групування, логічного 
узагальнення, аналізу рядів динаміки, графічного аналізу, метод аналізу 
ієрархій (МАІ), методи оцінки економічної ефективності мотивації персоналу 
підприємства. 

Отримані результати та їх новизна полягає у застосуванні для оцінки системи 
мотивації метод аналізу ієрархій (МАІ). 

Значущість виконаної роботи та висновки. Запропоновані заходи дозволять  
підвищити ефективність діяльності ПП «ТРАНС ЛОГІСТИК». 

Рекомендації щодо використаних результатів. За результатами дослідження 
сформульовані і обґрунтовані конкретні рекомендації щодо удосконалення 
системи мотивації праці на транспортному підприємстві 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. Конкурентне ринкове середовище 

примушує транспортне підприємство здійснювати заходи з підвищення 

ефективності мотивації персоналу за рахунок чого збільшувати прибутковість 

та покращувати фінансовий стан підприємства. Важливим аспектом управління 

стимулюванням та мотивацією праці є безпосередня, активна участь всього 

персоналу в пошуку техніко-технологічних і організаційно-економічних 

можливостей підвищення ефективності діяльності підприємства.  

На підставі сучасних  концепцій,  передового вітчизняного і зарубіжного 

досвіду мотивації  праці, в основі якого є зацікавленість працівника в зростанні 

власного доходу з врахуванням гармонізації колективних та суспільних 

інтересів., необхідність пошуку нових підходів і методів забезпечення 

високопродуктивної праці, інноваційної поведінки актуалізує тему 

кваліфікаційної роботи бакалавра.  

При виконанні роботи були вивчені наукові роботи таких авторів, як: 

М. Портер, Ф. Тейлор, Д. Макгрегор, В. Оучі, А. Маслоу, К. Альдерфера, 

Д. Макклелланд, Ф. Герцберг та ін. В подальшому дослідники розвивали 

теорію і практику мотивації та стимулювання  праці, серед яких можливо 

відзначити українських вчених: Чернишову А.В., Мельник А.О. і Мельнік Л.С., 

Колодійчук А.В., Макогона Ю.В., Капранова М.А., Бірдуса А.В., Письменної 

 М.С. , Колота А. М., Цимбалюк С. О.  та інших. 

Мета кваліфікаційної роботи бакалавра – на основі теоретичних 

узагальнень та прикладних аспектів діяльності ПП «ТРАНС ЛОГІСТИК»; 

розробити та обґрунтувати шляхи удосконалення системи мотивації праці і 

підвищенням ефективності результатів його роботи.  

Відповідно до поставленої мети були визначені такі завдання: 

– визначити сутність і роль мотивації праці у забезпеченні ефективної 

діяльності підприємства; 

B
a
b
e
n
k
o
 
A
.
 
A
.



7 

– вивчити види мотивації праці на транспортному підприємстві; 

– дослідити формування системи мотивації праці на транспортному 

підприємстві; 

– надати організаційно-економічну характеристику ПП «ТРАНС 

ЛОГІСТИК»; 

– проаналізувати основні результати господарської діяльності  ПП 

«ТРАНС ЛОГІСТИК»; 

– виконати оцінку системи мотивації праці на ПП «ТРАНС ЛОГІСТИК»; 

– запропонувати  шляхи удосконалення системи мотивації праці на ПП 

«ТРАНС ЛОГІСТИК». 

Об’єктом дослідження є система мотивації праці на транспортному 

підприємстві  ПП «ТРАНС ЛОГІСТИК». Предметом дослідження є процес 

управління мотивацією праці транспортного підприємства. 

В роботі використані такі загальнонаукові та спеціальні методи 

дослідження: аналізу, синтезу, порівняння, групування, логічного узагальнення, 

аналізу рядів динаміки, графічного аналізу, метод аналізу ієрархій (МАІ), 

методи оцінки економічної ефективності мотивації персоналу підприємства. 

Інформаційною базою є наукова література, публікації в періодичних 

виданнях та в мережі Інтернет, друковані видання, а також матеріали ПП 

«ТРАНС ЛОГІСТИК» та власні дослідження автора. 

Отримані результати мають практичну цінність. На основі дослідження 

були сформульовані та обґрунтовані конкретні рекомендації щодо 

удосконалення системи мотивації праці та підвищення ефективності діяльності 

підприємства "ТРАНС ЛОГІСТИК". 

Таким чином, дана кваліфікаційна робота бакалавра присвячена 

дослідженню системи мотивації праці на транспортному підприємстві «ТРАНС 

ЛОГІСТИК» і має на меті розробку шляхів удосконалення цієї системи з метою 

підвищення ефективності роботи підприємства та забезпечення його стійкого 

фінансового стану. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Мотивація праці є складним процесом, який спонукає співробітників до 

виконання своїх обов'язків на високому рівні і до досягнення організаційних 

цілей. Існує кілька відомих теорій мотивації, які можна поділити на три групи: 

початкові, змістовні і процесуальні. 

Матеріальне стимулювання не обмежується лише заробітною платою, а 

також включає різноманітні пільги і соціальні виплати, такі як оплата проїзду, 

харчування, медичне страхування і пільги. Нематеріальне (моральне) 

стимулювання є комплексом заходів, що доповнюють матеріальні фактори і 

сприяють залученню співробітників до праці. 

Отже, мотивація праці включає як матеріальні, так і нематеріальні 

стимули, які спрямовані на підтримку і підвищення продуктивності та 

задоволеності співробітників, а також досягнення цілей організації. 

Роль і значення стимулювання та управління мотивацією персоналу на 

підприємстві полягає в: підвищення продуктивність праці персоналу; зниженні 

показників «плинності персоналу»; підвищення лояльності персоналу до 

організації, утримання висококваліфікованих та цінних співробітників; 

сприяння максимальній реалізації можливостей, навичок, умінь працівників; 

створення та розвиток сприятливого психологічного клімату в колективі 

підприємства. 

Стимулювання праці включає матеріальні і моральні заходи, які 

спрямовані на підвищення продуктивності та ефективності працівників. Це 

важливий елемент розвитку економіки та успішного функціонування 

підприємств.  

Матеріальне стимулювання включає не тільки заробітну плату, але й 

різноманітні пільги та соціальні виплати, такі як оплата проїзду, харчування, 

медичне страхування і пільги при придбанні нерухомості. Нематеріальне 
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стимулювання є комплексом заходів, які доповнюють матеріальні фактори і 

стимулюють співробітників до активної участі у трудовому процесі. Методи 

матеріального стимулювання включають преміювання за досягнення 

встановлених показників діяльності та отримання різних пільг і допомог. 

Методи морального стимулювання включають створення комфортних умов 

праці, позитивної атмосфери серед співробітників і підвищення кваліфікації 

працівників. 

Звіт про діагностику системи мотивації та стимулювання праці персоналу 

підприємства «ТРАНС ЛОГІСТИК» показує, що керівництву підприємства слід 

звернути особливу увагу на фінансово-економічні та соціально-побутові 

стимули, враховуючи поточну кризову ситуацію, спричинену пандемією 

COVID-19 та вторгненням російського агресора. 

Одним з найважливіших факторів, що утримують персонал на 

підприємстві в складні часи, є стабільність і стійкість компанії на ринку. 

Незважаючи на неефективність оновленої системи матеріального 

стимулювання, широкий соціальний пакет та численні пільги компенсують 

невисоку заробітну плату і надають конкурентну перевагу підприємству. 

Діагностика виявила пріоритетні напрями для покращення системи 

мотивації праці та стимулювання трудової діяльності на підприємстві. 

Рекомендації включають навчання працівників, розробку системи преміювання, 

проведення атестації, розробку системи винагород, підвищення рівня 

стимулювання та використання інших методів нематеріального стимулювання. 

Матеріальне стимулювання працівників на підприємстві включає 

заробітну плату та квартальні бонуси. Крім того, працівникам пропонуються 

премії за вислугу років і важливі життєві події, матеріальна допомога у війну та 

оплата понаднормової праці. 

Отже, з метою покращення бізнесу і залучення працівників на 

підприємстві «ТРАНС ЛОГІСТИК», рекомендується активно впроваджувати 

запропоновані заходи, які забезпечать ефективне управління мотивацією та 

стимулюванням працівників.  
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Отже, запропоновані заходи є економічно ефективними. При цьому 

можна припустити зростання продуктивності працівників, призведе до 

відповідного збільшення прибутку та рентабельності ПП «ТРАНС 

ЛОГІСТИК». 
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